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Referat af 1. møde i dialoggruppen VE-projekt Brenderup 
 

Referat af 1. møde i dialoggruppen for VE-projekt Brenderup 
Onsdag d. 14. maj 2025 kl. 17.00 på Middelfart rådhus 

 
Deltagere: 

Solveig Damsgaard, Brenderup Lokaludvalg 

HC, med i Amba 
Thomas Kristensen Åbjergvej 20 

Jens Koed, Åbjergvej 
Carsten Hansen, Holsevej 7 

Kim Tobiasen, lokalsamfundskonsulent 
Christoffer Hage, ejer af Kærsgaard, primær lodsejer 

Michael Damgaard, Fyllestedgyden 7 
Irwing Andersen, Fyllestedvej 

Kaj Piilgaard Nielsen, Carlshøjvej 

Henning Andersen, Fyllestedvej 3 
Morten Frimer, Fyllestedgyden 5 

Tyge Mortensen, lokalsamfundskonsulent 
 

Fra Middelfart Kommune: 
Brit Hau, Klimastaben 

Pernille Mentz Nielsen, Plan og Byg 
Gitte Schjøtt-Kristensen, Klimastaben 

Vibeke Nørby, Klimastaben (ref.) 

 
 

1. Velkomst og præsentation 
Vi præsenterede os. 

 
2. Kort intro til VE-aftalen med fokus på dialoggruppen og processen. 

Beskrivelse af dialoggruppen vedlagt. 
 

Brit gennemgik kort processen for VE-projekter i Middelfart Kommune – se vedlagte 

oversigt. 
 

Det forventes at processen i dialoggruppen løber over de næste 4-5 måneder. Og det 
ses gerne, at dialoggruppen fortsætter hele forløbet igennem. 

Arbejdet med dialoggruppen kan ende ud i et forslag, som derefter kan risikere at skulle til-
passes efter en miljøvurdering.  

 
God idé at bruge erfaringer tidligere projekter. VE-aftalen med den ny proces har dog ikke væ-

ret der i de tidligere projekter og heller ikke ordningen for lokalsamfundskonsulent, så forløbet 

vil være anderledes nu. 
 

Kim Tobiasen orienterede lidt om sin baggrund, sin erfaring med VE-projekter og den ramme-
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aftale, han har med kommunen. Kim lagde vægt på, at man kan være uenige, men det er vig-
tigt med en ordentlig proces. Kim skal understøtte borgerne i processen og hjælpe dem i det. 

Målet med dialoggruppen er at finde en løsning, hvor der er flere fordele end ulemper ved pro-
jektet. 

 
Der er fra kommunen afsat et budget på 65.000 kr. til lokalsamfundskonsulent pr. projekt. Der 

er en dialog med gruppen/naboerne med Kim undervejs om brug af hans timer. 

 
 

3. Kort intro hjemmesiden www.middelfart.dk/ve 
Brit fortalte om indholdet på hjemmesiden, og at man der kan følge med i de enkelte 

projekter plus finde forskellige spørgsmål og svar. 
 

Referater fra dialogmøder lægges på hjemmesiden. 
 

 

4. Gennemgang af nuværende udkast til projektet 
Opstiller vil kort gennemgå udkast til projekt.  

 
Christoffer gennemgik projektets status og baggrunden for det. Se mere i præsentatio-

nen. Ca. 700 husstande (afgrænset til Brenderup Sogn) får strøm til kostpris. 
 

Brit refererede til beslutning i Økonomiudvalget om, at der nu tages en grundig dialog 
om projektet efter det har ændret størrelse og udformning, idet udgangspunktet er det 

oprindelige projekt. 

 
HC refererede at Ambas holdning er, det er de nærmeste naboer der er i centrum, og at 

Ambaet vil arbejde for at det kommer foran Ambas interesser i det. 
 

Det er fra Vores Elnet overfor Christoffer oplyst, at forventningen for tilslutning til el-
nettet er 3-4 år. 

 
Der skal være opmærksomhed omkring, hvilke forhold der gælder f.eks. hvis man mod-

tager strøm til kostpris osv. 

 
Man regner ikke med der skal være fast hegn omkring projektområdet og solcellerne, 

men erstattes af en form for alarmsystem.  
5. Forventningsafstemning og ønsker 

Spørgsmål til drøftelse: Er dialoggruppen på plads, hvilken form for møder ønsker vi, 
hvilke emner skal vi have fokus på i dialogen. 

 
Kim foreslår, at den lokale gruppe (naboerne i dialoggruppen) mødes med Kim inden 

næste møde. Her vil der også blive drøftet vurderinger fra ejendomsmæglere og andre 

spørgsmål vedrørende de frivillige aftaler, økonomiske forhold og hvordan alternative 
placeringer. Naboerne aftalte med Kim, at de holder mødet tirsdag d. 3. juni kl. 17.00. 

Yderligere naboer inviteres til kl. 19.00. Kim aftaler med de nærmere detaljer om dette 
møde med naborepræsentanterne. 

 
Der kom et forslag om, at Christoffer deltager i mødet med Kim og naboerne for at høre 

nuancerne og forventninger. Men det var der ikke stemning for. 
 

Christoffer foreslår et møde i dialoggruppen ude på stedet, så vi kan se det i marken. 

Næste møde holdes i Brenderup. Vi starter med at gå en tur i området og fortsætter på 
et passende mødested. 

 
 

6. Kommunikation fra dialogmøderne 
Referat fra mødet sendes ud til alle i dialoggruppen til godkendelse. Når det er god-

kendt, lægges det derefter på hjemmesiden middelfart.dk/ve. Slides vedlægges refera-
tet og på hjemmeside. Referat kan derefter deles af naborepræsentanterne i gruppen til 

deres ”med-naboer” på de respektive veje. Lokaludvalget kan dele information på den 

lokale Brenderup-facebookside og henvise til hjemmesiden. 

http://www.middelfart.dk/ve


 

3 af 3 

 
Vi drøftede generelt kommunikation om projektet til naboer og lokalsamfund med hen-

blik på at få en så god information ud som muligt.  
 

Det kunne overvejes at udvikler lavede en hjemmeside til projektet, som kan være op-
dateret med de sidste kort osv. Tyge henviser til projekt-hjemmeside for Sanderum-

gaard, som måske kan være inspiration. 

 
 

7. Evaluering af mødet 
Mødet har været fint, god måde at starte på. God dialog. 

 
Næste møde i dialoggruppen tirsdag d. 24. juni kl. 16.30. Mødested Fyllestedgyden. 

Christoffer booker Brenderup Forsamlingshus, så vi holder møde der bagefter. 
 

 

8. Evt.  
Der bliver spurgt til, om Byrådets mulighed for at stille krav til ekstra økonomisk kom-

pensation til naboer. Svaret er nej, det må Byrådet ikke, det vil være ulovligt. 
 

Er det undersøgt om solceller kan flyttes nordpå og væk fra Fyllestedgyden. Det er fra 
ansøgers side ikke umiddelbart ønsket. Der kan kigges på det når vi ser på arealet. 

 
Christoffer Hage har haft kontakt med Arne Blomstrøm fra Home i Ejby den 22. oktober 

2024. Heidi Strandstoft fra Estate den 30. oktober 2024 og Tom Skjellerup fra Nybolig 

den 22. oktober 2024.  
 

 
Venlig hilsen 

 
 

Brit Hau 
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